
Protokół nr XVIII/2016 

z Sesji  Rady Gminy Lisewo odbytej w dniu 27 kwietnia 2016 roku  

w sali sesyjnej przy Gminnym Gimnazjum w Lisewie 

 

XVIII Sesja Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2016 roku rozpoczęła się o godz. 14.30 , a 

zakończyła o godz. 18.45. 

 

Ad. 1. Przewodniczący Rady Witold Jaworski otworzył XVIII Sesję i powitał wszystkich 

zebranych. 

Powitał też nowego KIEROWNIKA REFERATU GOSPODARKI I INWESTYCJI PANA KRZYSZTOFA 

ZIELIŃSKIEGO.  

W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 14 Radnych – co stanowi kworum. Nieobecna radna 

: Iwona Dobosz (usprawiedliwiona). Lista obecności stanowi załącznik nr 1. 

Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jakub Kochowicz, Sekretarz Gminy Halina 

Chrzanowska, Radca prawny Anna Kaszubowska, oraz zaproszone osoby– lista stanowi 

załącznik nr 2. 

oraz Sołtysi Sołectw – lista stanowi załącznik nr 3. 

Ad. 2. Na Sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył Wiceprzewodniczącą Annę 

Dulską. 

Ad. 3. Przewodniczący Witold Jaworski przedstawił proponowany porządek obrad:  

Proponowany porządek obrad 

1.Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wyznaczenie Sekretarza obrad.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Lisewo. 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy. 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.  

7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli. 



8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie. 

9. Sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Drzonowie. 

10. Informacja z działalności Młodzieżowej Rady Gminy Lisewo. 

11. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

12. Podjęcie uchwał  : 

1) o zmianie budżetu gminy Lisewo na 2016 rok  - projekt nr 1. 

2) o zmianie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2016-2029 – projekt nr 

2. 

3) o zmianie uchwały w sprawie udzielenia Gminie Płużnica pomocy finansowej na 

dofinansowanie zadania „Przebudowa drogi gminnej nr 070102 C w miejscowości Płąchawy” 

 - projekt nr 3. 

4) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Lisewie - projekt nr 4. 

5)  w sprawie rekomendacji dla Oceny zasobów pomocy społecznej za 2015 r. dla Gminy 

Lisewo – projekt nr 5. 

 

6)  o zmianie  uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla 

przewodniczących organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa – projekt nr 6. 

 

7) o zmianie uchwały w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla 

radnych Rady Gminy Lisewo– projekt nr 7. 

 

8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

stanowiących mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat – projekt nr 8. 

 

9) w sprawie udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie 

bezprzetargowym lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy – projekt nr 9. 

 

10) w sprawie udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie 

bezprzetargowym lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy – projekt nr 10. 

 

11) w spawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek położonych w północno-wschodniej części miejscowości Lisewo, 

gmina Lisewo – projekt nr 11. 

 

12) w spawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działek położonych w  południowej i południowo zachodniej części 

miejscowości Lisewo, gmina Lisewo – projekt nr 12. 

 

13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

14.  Wolne wnioski i zakończenie XVIII Sesji Rady Gminy.      

 



Do zaproponowanego porządku obrad zgłoszono dwa projekty uchwał w związku ze złożoną 

rezygnacją z członkostwa w Komisji Statutowej. 

- do pkt 12 podpunkt 13 projekt uchwały w sprawie przyjęcia rezygnacji i odwołania radnego 

z doraźnej Komisji Statutowej – projekt nr 13. 

- do pkt 12 podpunkt 14 projekt uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego doraźnej 

Komisji Statutowej i wyboru przewodniczącego – projekt nr 14. 

Głosowanie: 14 za wprowadzeniem do porządku obrad  podpunktu 13 i 14 w punkcie 12. 

 

Głosowanie nad porządkiem obrad ze zmianami: 14 za.  

 

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty. 

 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy Lisewo. 

Głosowanie :14 za 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 5 Informacja z działalności Wójta Gminy. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił informację z działalności w okresie międzysesyjnym  

w formie prezentacji multimedialnej – załącznik nr 4. 

Ad.6. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych Rady Gminy Lisewo.  

a) Sprawozdanie Komisji  Rewizyjnej z działalności od lutego do kwietnia przedstawił 

Przewodniczący Edmund Szymborski. 

b) Sprawozdanie Komisji  Ładu, Porządku i Ochrony Środowiska z działalności od ostatniej 

sesji przedstawiła Przewodnicząca Elżbieta Lewandowska. 

 

c) Sprawozdanie Komisji Rolnictwa, Budżetu i Rozwoju Gospodarczego z działalności od 

lutego 2016 przedstawił Przewodniczący Jacek Mikowski – załącznik nr 5. 

 

d) Sprawozdanie Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Młodzieży z 

działalności  przedstawiła Przewodnicząca Beata Brzozowska. 

 

Ad. 7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli 

Sprawozdanie Komisji  Rewizyjnej z przeprowadzonych kontroli przedstawił Edmund 

Szymborski. 

Odczytał protokoły: 

Protokół z przeprowadzonej kontroli Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie 

Protokół z przeprowadzonej kontroli Urzędu Gminy w Lisewie przez Komisję Rewizyjną w 

zakresie Realizacji i wykonania podjętych uchwał w 2015 r. 

Głosowanie: 14 za 

Sprawozdanie z kontroli Komisji Rewizyjnej zostało przyjęte jednogłośnie. 

 



Ad. 8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie przedstawiła 

Księgowa GOZ Ewa Stachewicz – załącznik nr 6. 

 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej w Drzonowie 

przedstawiła Dyrektor ZAZ Katarzyna Lubańska – załącznik nr 7. 

Radna Elżbieta Lewandowska zapytała czy Gmina Stolno dotuje ZAZ. 

Dyrektor ZAZ Katarzyna Lubańska odpowiedziała, że nie. 

 

Ad 10. Informacja z działalności Młodzieżowej Rady Gminy Lisewo stanowi załącznik nr 8. 

 

Ad. 11 

Radny Edmund Szymborski złożył interpelacje w sprawie pobierania opłat za wodę przez 

inkasentów. Rada Gminy uchwaliła nowe taryfy obowiązujące od 1 kwietnia br. Inkasenci 

nowe taryfy naliczali za wodę pobraną w lutym i marcu. W związku z tym poprosił o 

wyjaśnienie. 

Drugą sprawę jaką zgłosił radny jest brak znaku drogowego „teren zabudowany” na 

wysokości p. Behrendt w Kornatowie. 

Plac zabaw przy przedszkolu jest z lat 60-tych, 70 – tych. Bujaczki , huśtawki należy 

wymienić ponieważ stanowią zagrożenie. 

Zapytał czy jest wyjaśniona sprawa palenia opon w Pniewitem. 

 

Radny Marcin Wysocki złożył wniosek o uregulowanie stanu prawnego drogi w Drzonowie.  

 

Radny Marek Góreczny zapytał o koszt i cel szkolenia MRG w Krynicy Morskiej. 

Druga sprawa jaka zgłosił radny to ogłoszenia na drzewach, które psują wizerunek.  

 

Radna Aleksandra Uchacz zgłosiła sprawę bezpieczeństwa wyjazdu z ulicy Mikołaja z 

Ryńska. Rozwiązaniem byłoby postawienie lustra na wysokości plebani. 

Drugą sprawą jest brak parkingu dla TIR-ów w Lisewie. Mogłyby parkować na placu po 

SKANSKIEJ. 

 

Radna Elżbieta Lewandowska poinformowała, że w Wierzbowie koło świetlicy ścięto koronę 

drzewa a pień zostawiono.  

Miało być wycięte drzewo koło p. Gajkowskich ponieważ stanowi zagrożenie.  

 

Radny Jacek Mikowski poprosił o oczyszczenie pobocza na drodze Lisewo – Lipienek. W 

związku z tym należałoby wystąpić do PZD w Chełmnie.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że jeśli chodzi o bezpieczeństwo to wyjeżdżając z 

ulicy Hallera przy PKO stoi auto, które zasłania widoczność.  

 

Radna Beata Brzozowska zapytała czy zmieniło się miejsce składowania odpadów 

wielkogabarytowych w Krusinie.  

 

Radna Anna Dulska zgłosiła leżący słup betonowy przy płocie na ulicy Hallera.  



Ad. 12 

 

1) Zastępca Skarbnika Dorota Jankowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy Lisewo na 2016 rok  - projekt stanowi załącznik nr 9. 

Radny Edmund Szymborski złożył wniosek o poprawę estetyki ogrodzenia przy przedszkolu 

w Lisewie i ogrodzenia szkoły w Krusinie.  

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że w ramach prac społecznie użytecznych 

zatrudnione są dwie osoby, które wykonują drobne prace remontowe.  

Więcej uwag nie zgłoszono.  

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr XVIII/97/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

zmiany budżetu gminy Lisewo na 2016 rok została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 10. 

2) Zastępca Skarbnika Dorota Jankowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2016-2029 – projekt stanowi 

załącznik nr 11. 

Dodatkowych wyjaśnień udzielił Wójt Gminy Jakub Kochowicz. 

Uwag nie zgłoszono.  

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr XVIII/98/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lisewo na lata 2016-2029 została podjęta 

jednogłośnie – załącznik nr 12. 

3) Kierownik RGiI Krzysztof Zieliński przedstawił projekt uchwały o zmianie uchwały w 

sprawie udzielenia Gminie Płużnica pomocy finansowej na dofinansowanie zadania 

„Przebudowa drogi gminnej nr 070102 C w miejscowości Płąchawy”  - projekt stanowi 

załącznik nr 13 . 

Uwag nie zgłoszono.  

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr XVIII/99/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. o zmianie 

uchwały w sprawie udzielenia Gminie Płużnica pomocy finansowej na dofinansowanie 

zadania „Przebudowa drogi gminnej nr 070102 C w miejscowości Płąchawy” została podjęta 

jednogłośnie – załącznik nr `14. 

4) Kierownik GOPS Teresa Jamka przedstawiła projekt uchwały o zmianie uchwały w 

sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie – projekt 

stanowi załącznik  nr 15. 

 

Uwag nie zgłoszono.  

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr XVIII/100/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. o zmianie 

uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lisewie 

została podjęta jednogłośnie – załącznik nr `16. 



 

5)  Kierownik GOPS Teresa Jamka przedstawiła projekt uchwały w sprawie rekomendacji dla 

Oceny zasobów pomocy społecznej za 2015 r. dla Gminy Lisewo – projekt stanowi załącznik 

nr 17. 

 

Uwag nie zgłoszono.  

Głosowanie: 14 za 

Uchwała Nr XVIII/101/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

rekomendacji dla Oceny zasobów pomocy społecznej za 2015 r. dla Gminy Lisewo została 

podjęta jednogłośnie – załącznik nr 18. 

 

6)  Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski przedstawił projekt uchwały o zmianie  

uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla przewodniczących 

organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa – projekt stanowi załącznik nr 19. 

 

Inspektor Joanna Grabowska dodatkowo wyjaśniła, że kwoty ryczałtu jakie otrzymują Sołtys 

Wierzbowa i Sołtys Krajecina zostają zwiększone o 50 zł. 

 

Radny Piotr Goliński zapytał czy kwota 50 zł będzie wypłacana co miesiąc niezależnie od 

tego czy będzie sesja.  

 

Inspektor Joanna Grabowska wyjaśniła, że będzie zwiększona kwota ryczałtu, która jest 

wypłacana co miesiąc.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że kiedy przedstawił swój projekt uchwały 

wytworzył się dylemat z którym się nie zgadzał, że Sołtys będący radnym nie może otrzymać 

50 zł za udział w sesji. Dodał, że poświęcił wiele czasu analizując dokumenty i udowodnił ,że 

czy jest radnym czy nie jest radnym , te 50 zł się należy. To co przedłożył było zgodne z 

obowiązującym prawem i zgodne z obowiązującym przepisami.  

Ta uchwała wywoła problem. Bo na bazie wypowiedzi p. Grabowskiej, że zwiększamy 

ryczałt o 50 zł to tego ryczałtu zmniejszyć już nie można. I czy Sołtys będzie na Sesji czy nie 

to te 50 zł otrzyma. I to zasygnalizował pan radny Piotr Goliński.  

 

Inspektor Joanna Grabowska dodała, że ryczałt miesięczny będzie wynosił 218 zł bo obecnie 

Sołtys Wierzbowa i Sołtys Krajęcina otrzymują ryczałt w wysokości 168 zł.  

 

Radny Piotr Goliński powiedział, że zapytał dla upewnienia się, ale mogą być dwie sesje w 

miesiącu i ta średnia roczna wyjdzie.  

 

Radca prawny Anna Kaszubowska powiedziała, że myślała, że jest to wypracowany 

kompromis. 

Jednak nie zgadza się z radnym Edmundem Szymborskim, że dieta za udział w sesji należy 

się Sołtysowi będącemu radnym. 

 

Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie: 11 za, 3 głosy wstrzymujące 



Uchwała Nr XVIII/102/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. o zmianie  

uchwały w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłacania diet dla przewodniczących 

organów wykonawczych jednostki pomocniczej – sołectwa została podjęta – załącznik nr 20. 

 

 

7) Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski przedstawił projekt uchwały o zmianie 

uchwały w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady 

Gminy Lisewo– projekt stanowi załącznik nr 21. 

 

Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie: 10 za, 4 głosy wstrzymujące 

 

Uchwała Nr XVIII/103/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. o zmianie 

uchwały w sprawie ustalenia diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady 

Gminy Lisewo została podjęta  – załącznik nr 22. 

 

8) Insp. ds.obsługi rady gminy i gosp. gruntami Joanna Grabowska przedstawiła projekt w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości 

stanowiących mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat – projekt stanowi załącznik 

nr 23. 

 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 14 za 

 

Uchwała Nr XVIII/104/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości stanowiących 

mienie komunalne gminy Lisewo na okres do 3 lat została podjęta jednogłośnie– załącznik nr 

24. 

 

9) Insp. ds.obsługi rady gminy i gosp. gruntami Joanna Grabowska przedstawiła projekt w 

sprawie udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie 

bezprzetargowym lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy – projekt stanowi 

załącznik nr 25. 

 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 13 za, 1 wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XVIII/105/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym 

lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy została podjęta– załącznik nr 26. 

 

10) Insp . ds.obsługi rady gminy i gosp. gruntami Joanna Grabowska przedstawiła projekt w 

sprawie udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie 



bezprzetargowym lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy – projekt stanowi 

załącznik nr 27. 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 13 za, 1 wstrzymujący 

 

Uchwała Nr XVIII/106/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

udzielenia bonifikaty oraz określenia zasad zapłaty przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym 

lokalu mieszkalnego na rzecz dotychczasowego najemcy została podjęta– załącznik nr 28. 

 

11) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w spawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w 

północno-wschodniej części miejscowości Lisewo, gmina Lisewo – projekt stanowi załącznik 

nr 29. 

 

Uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie : 14 za 

 

Uchwała Nr XVIII/107/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działek położonych w północno-wschodniej części miejscowości Lisewo, gmina Lisewo 

została podjęta jednogłośnie– załącznik nr 30. 

 

 

12) Wójt Gminy Jakub Kochowicz przedstawił projekt uchwały w spawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek położonych w  

południowej i południowo zachodniej części miejscowości Lisewo, gmina Lisewo – projekt 

stanowi załącznik nr 31. 

 

Radny Edmund Szymborski poprosił o przesłanie uchwały właścicielowi pawilonu 

handlowego. 

 

Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 

 

Głosowanie: 14 za 

 

 

Uchwała Nr XVIII/108/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

działek położonych w  południowej i południowo zachodniej części miejscowości Lisewo, 

gmina Lisewo została podjęta jednogłośnie – załącznik nr 32. 

 

13) Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski odczytał oświadczenie radnego Edmunda 

Szymborskiego w sprawie rezygnacji z członkostwa i pełnienia funkcji przewodniczącego 

doraźnej Komisji Statutowej.  

 

 



Radny Jacek Mikowski poprosił radnego Edmunda Szymborskiego o uzasadnienie decyzji o 

rezygnacji.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że widział potrzebę nowelizowania statutu. Powinien 

być zapis dotyczący herbu, którego był inicjatorem. Wiele zapisów statutu do nowej 

rzeczywistości nie pasuje.  Zgodnie z uchwałą o powołaniu tej komisji zwrócił się do radnych 

o zgłaszanie propozycji zmian statutu. Chciał wprowadzić zmianę, aby Sołtysi nie byli 

słuchaczami na Sesji oraz wiele innych spraw. W systemie demokratycznym decyzje są 

podejmowane w formie przegłosowania. Stwierdził, że w tym składzie byłby przegłosowany , 

ale nadal byłbym Przewodniczącym. I nie mógłby przedstawić projektu do przegłosowania , 

do którego miałbym uwagi, spostrzeżenia. Przedkładał by statut, z którym się nie zgadzam. W 

związku z tym złożył rezygnację. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski powiedział, że uczestniczył w posiedzeniach 

komisji statutowej. Wszystkie uwagi radnego Edmunda Szymborskiego do statutu zostały 

uwzględnione. Prace komisji były na półmetku, został jeden rozdział. Demokracja polega na 

tym, że większość ma rację. Jako radny Edmund Szymborski mógł złożyć projekt nowego 

statutu, i nie powoływać komisji.  

 

Wyszedł radny Marek Szpręglewski – 13 radnych 

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski przedstawił projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia rezygnacji i odwołania radnego z doraźnej Komisji Statutowej – załącznik nr 33. 

 

Głosowanie: 9 za, 1 przeciw, 3 wstrzymujące 

 

Uchwała Nr XVIII/109/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

przyjęcia rezygnacji i odwołania radnego z doraźnej Komisji Statutowej została podjęta  – 

załącznik nr 34. 

 

14) Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski przedstawił projekt  w sprawie 

uzupełnienia składu osobowego doraźnej Komisji Statutowej i wyboru przewodniczącego – 

załącznik nr 35. 

 

Na członka komisji statutowej zaproponowano Marcina Wysockiego, który wyraził zgodę. Na 

Przew. Komisji Statutowej zaproponowano p. Piotra Golińskiego, który wyraził zgodę.  

 

Głosowanie uchwały : 12 za, 1 wstrzymujący. 

 

Uchwała Nr XVIII/110/2016 Rady Gminy Lisewo z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 

uzupełnienia składu osobowego doraźnej Komisji Statutowej i wyboru przewodniczącego 

została podjęta  – załącznik nr 36. 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski podziękował radnemu Edmundowi Szymborskiemu 

za pracę w komisji. 

Ad. 13. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i oświadczenia. 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział na interpelacje, zapytania: 



1. Brak znaku drogowego „teren zabudowany” na wysokości p. Behrendt w Kornatowie 

zostanie zgłoszony do PZD w Chełmnie.  

2. Plac zabaw jest przy pawilonie nowy. 

3. Sprawa palenia opon w Pniewitem – Urząd nie otrzymał żadnej informacji z Policji.  

4. Uregulowanie stanu prawnego drogi w Drzonowie – sprawą zajmie się p. Grabowska po 

Sesji. 

5. Koszt i cel szkolenia MRG w Krynicy Morskiej spotkanie odbyło się w ramach projektu, 

nie było żadnych dodatkowych kosztów. Był opłacony przejazd wspólfinansowany z Gminą 

Płużnica. Ponadto Wójt przedstawił tematykę szkolenia. 

6. Ogłoszenia na drzewach psują wizerunek – Wójt powiedział, że są od tego tablice 

ogłoszeń. 

7. Sprawa bezpieczeństwa wyjazdu z ulicy Mikołaja z Ryńska. Rozwiązaniem byłoby 

postawienie lustra na wysokości plebani – Wójt odpowiedział, że sprawa była już zgłaszana 

do Wojewódzkiego Zarządu Dróg. 

8. Brak parkingu dla TIR-ów w Lisewie. Mogłyby parkować na placu po SKANSKIEJ – Wójt 

odpowiedział, że wjazd na ten parking nie jest przystosowany dla dużych samochodów. Ma 

być w ramach przebudowy drogi wojewódzkiej parking dla TIR-ów na terenie Lisewa.  

9. W Wierzbowie koło świetlicy ścięto koronę drzewa a pień zostawiono.  

Miało być wycięte drzewo koło p. Gajkowskich ponieważ stanowi zagrożenie.  

Wójt Gminy odpowiedział, że zostanie udzielona odpowiedź p. Sołtys telefoniczna.  

10. Oczyszczenie pobocza na drodze Lisewo – Lipienek.  

Wójt Gminy odpowiedział, że w tym tygodniu będą prace wykonane.  

11. Miejsce składowania odpadów wielkogabarytowych w Krusinie zostanie przeniesiony do 

centrum. 

12. Słup betonowy przy płocie na ulicy Hallera – zostanie to sprawdzone. 

13. Wyjeżdżając z ulicy Hallera przy PKO stoi auto, które zasłania widoczność – Wójt Gminy 

odpowiedział, że jedynie Policja może karać, w przypadku złego parkowania.  

 

Kierownik Michał Szpreglewski  w sprawie podwyżek opłat za wodę, wyjaśnił, że inkasenci 

wystawiając faktury w kwietniu za okres dwumiesięczny stosowali nowe taryfy. W związku z 

tym przy kolejnym kasowaniu zostanie naliczona 5 % bonifikata.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, że inkasenci powinni o tym informować bo 

wytworzyła się niepotrzebna dyskusja.  

 

Ad. 14. 

 

Sołtys Sołectwa Kazimierz Górczyński powiedział, że w związku z podjęta uchwałą w 

sprawie diet dla sołtysów Wierzbowa i Krajęcina reszta sołtysów czuje się pokrzywdzona z 

uwagi na nierówne traktowanie.  

Zapytał czy jest ta sesja prawomocna ponieważ Przewodniczący wyszedł na kilka minut a nie 

można mu wychodzić nawet na minutę. I powinien złożyć godło, proszę to sprawdzić.  

 

Sołtys Andrzej Grędzicki powiedział, że dyrektor PZD w Chełmnie obiecał, że wszystkie 

topole zaznaczone zostaną wycięte.  

Podziękował Wójtowi Gminy za 5 tys. zł na remont remizy strażackiej.  

Poinformował, że przewoźnik kruszywa wapiennego robił to w sposób profesjonalny i nie 

było żadnych uwag.  

 

Sołtys Iwona Tyburska poprosiła o naprawę przystanku w Malankowie. 



Podziękowała za dofinansowanie remontu świetlicy.  

Poprosiła o wykoszenie placu zabaw.  

 

Sołtys Maria Adamczyk zapytała co w sprawie oświetlenia w Kornatowie.  

 

Sołtys Andrzej Grędzicki powiedział, że jeśli chodzi o wywieszane  ogłoszenia to można 

zgłosić pod 997. Na ogłoszeniu są dane osób, które wywiesiły.  

Sprawa palenia opon jest w toku.  

 

Sołtys Kinga Kwaśnik zapytała co z przystankiem dla dzieci w Krusinie.  

Poprosiła o wycinanie zakrzaczeń przy drogach. 

Kierownik Michał Szpreglewski mówił o 5 % upuście za wodę, a rachunek był wystawiony 

za luty i marzec , a nie za marzec i kwiecień.  

 

Sołtys Henryk Bogusz poprosił o puszkę farby na wymalowanie gabloty.  

Zgłosił do radnego powiatowego, że niszczy się droga powiatowa w Mgoszczu.  

 

Sołtys Barbara Moch przekazała prośbę mieszkańców o późniejsze wywożenie śmieci 

ponieważ jest hałas.  

 

Radny Edmund Szymborski powiedział, ze wielokrotnie z Wójtem rozmawiął na temat 

hałasu. Firma z Lisewa magazynuje i prowadzi działalność na granicy z Kornatowem jest to 

ogromny hałas. Poza tym są fruwające folie i totalny bałagan. Firma ta stanowi zagrożenie dla 

środowiska.  

Poza tym złożył wniosek, aby następna sesja była poza Lisewem ponieważ mamy piękne 

swietlice na terenie gminy.  

 

Przewodniczący rady Witold Jaworski odpowiedział sołtysowi Kazimierzowi 

Górczyńskiemu, że sesja jest prawomocna ponieważ było kworum. Żaden przepis tego nie 

reguluje.  

 

Sołtys Kazimierz Górczyński poprosił o odpowiedź na piśmie od p. Mecenas.  

 

Sołtys Jadwiga Kalata zapytała dla których wiosek zostały zakupione namioty.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz odpowiedział, że namioty zostały zakupione z funduszu 

sołeckiego dla Kamlarek, Malankowa i Kornatowa.  

 

Wójt Gminy w sprawie przystanku w Krusinie powiedział, że są rozmowy prowadzone z 

Powiatowym Zarządem Dróg w Chełmnie. 

Zakrzaczenia przy drogach będą wycinane.  

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz w sprawie przystanku w Malankowie odpowiedział, że będzie 

odnowiony. Plac zabaw będzie wykoszony. 

 

W sprawie oświetlenia w Kornatowie są wysłane pisma czekamy na odpowiedź. 

 

Gablota w Mgoszczu zostanie wymalowana.  

 

Godziny odbioru śmieci - problem był zgłoszony do ZKGPCH.  



 

Sołtys Kazimierz Ciechowski poprosił, żeby powiat wyfrezował wyciętą wierzbę w Błachcie  

i przywiózł kamienia.  

 

Sołtys Kazimierz Górczyński powiedział, że nie uzyskał odpowiedzi na temat diet dla 

sołtysów.  

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski powiedział, że uchwała została podjęta większością 

głosów i obowiązuje.  

 

Sołtys Kazimierz Górczyński zapytał dlaczego radni będący sołtysami są lepiej traktowani. 

Trzeba było wszystkim sołtysom dołożyć 50 zł do ryczałtu, a nie za udział w sesji.  

Jest to głos wszystkich sołtysów. 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski udzielił wyjaśnień w tej sprawie. 

 

Wójt Gminy Jakub Kochowicz powiedział, że ujęte są takie zapisy żeby gratyfikować 

Sołtysów obecnych na Sesji.  

 

Sołtys Ewa Kokoszka zapytała co by było gdyby Sołtysi się zbuntowali i nie przyszli na sesje.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski powiedział, że Sołtysi zostali wybrani przez 

społeczeństwo. A zapis w statucie jest, że Sołtys uczestniczy w sesjach Rady Gminy.  

 

Sołtys Iwona Tyburska powiedziała, że Sołtysom nie chodzi o te 50 zł., ale żeby te 50 zł 

dołożyć do ryczałtu. 

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski powiedział, że projektodawcą wprowadzenia 

dodatkowych diet dla sołtysów za udział w sesji był radny Edmund Szymborski. Jest to za 

aktywność sołtysów za przychodzenie na sesje. Poprawiła się frekwencja Sołtysów na 

sesjach.  

 

Sołtys Kinga Kwaśnik powiedziała, że dołożenie do ryczałtu wszystkim sołtysom będzie 

sprawiedliwe, a odliczać za nieobecność.  

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poprosił Sołtysów o złożenie propozycji zmian.  

 

Sołtys Kazimierz Górczyński powiedział, że na takich samych zasadach co dwóch sołtysów 

będących radnymi.  

 

Radny powiatowy Zbigniew Dudziński powiedział, że wszystkie wnioski i uwagi zostaną 

przekazane. Ponadto poinformował, że w dniu jutrzejszym komisja drogowa dokona objazdu 

dróg powiatowych.  

 

Przewodniczący Rady Witold Jaworski poinformował, że 30 kwietnia br. mija termin 

składania oświadczeń majątkowych.  

 



Przewodniczący Rady Gminy Witold Jaworski zakończył obrady XVIII  Sesji Rady Gminy 

Lisewo. 

 

Protokół sporządziła: Joanna Grabowska 
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